

文藻外語大學公共關係室剪報表格

資料來源：中央社訊息平台(1)

日期：115年01月09日



文藻華語中心林雪芳主任（右）代表致贈紀念品，此書法作品為文藻華語學院鄭國瑞院長的墨寶。

頒發感謝狀予工作坊講師連崇佑老師（右）。



「AI 華語教學工作坊」現場。

連崇佑老師（後中）授課。



文藻外語大學華語中心攜手越南胡志明市國家大學下屬人文與社會科學大學共同舉辦「華語教師進階師資研習工作坊」，圖為參加人員合影。

文藻華語團隊赴越南交流 聚焦 AI 教學應用

文藻外語大學華語中心攜手越南胡志明市國家大學下屬人文與社會科學大學，在我駐胡志明市臺北經濟文化辦事處教育組支持下，於 114 年 12 月下旬共同舉辦「華語教師進階師資研習工作坊」，吸引越南南部多個城市近百名華語教師參與，現場氣氛熱絡。

文藻外語大學公共關係室剪報表格

資料來源：中央社訊息平台(2)

日期：115年01月09日

此場研習由文藻華語中心台越計畫團隊籌劃 2 個月，主題聚焦於 AI 浪潮下華語教學的轉型與創新，邀請跨足華語教學與數位產業的青年專家連崇佑老師主講「AI 華語教學工作坊」，示範如何將生成式 AI 帶入華語課堂，並分享實務操作與教學策略。

研習課程設計以高度實作為導向，內容涵蓋「AI × 教育創新的實戰與行動」及「高互動教學實戰：數位活動設計心法與應用」兩大主題，連老師示範 Gemini、NotebookLM、Class Swift 等數位工具教學應用，從教材生成、圖片影音整合，再到任務型活動設計與即時回饋，完整呈現 AI 輔助教學流程。

現場實作演練氣氛熱絡，許多教師首次接觸 AI 工具，在台上講師引導下順利完成實作，將理念轉化為可上課應用的策略。在場老師們都表示，研習不僅突破備課瓶頸，也讓教材更生動多元，希望未來能參加進階研習，強化數位時代的華語教學能力。此次工作坊不僅展現了台灣華語教學與數位教育的實力，也深化台越華語教師交流，提升專業互動與合作機會。